
Subiecte de actualitate din Zona de
Securitate abordate la ședința
Comisiei Unificate de Control

Comisia Unificată de Control și-a desfășurat la 30 mai 2024 în orașul Bender ședința
săptămânală, în cadrul căreia a audiat raportul Comandamentului Militar Întrunit
privind situația în Zona de Securitate pe perioada 22 – 28 mai curent.

Discuțiile au vizat acțiunile demarate de componenta Federației Ruse din cadrul
Forțelor Mixte de Menținere a Păcii (FMMP) care efectuează în aceste zile manevre de
verificare prin mișcare a capacităților tehnicii blindate staționate la posturile de
pacificare.

Delegația Republicii Moldova a emis o declarație, prin care și-a expus poziția,
atenționând despre necesitatea de a respecta fără abatere documentele misiunii de
menținere a păcii pe râul Nistru. Au fost prezentate extrase din aceste documente,
care interzic desfășurarea antrenamentelor sau altor manevre ale contingentelor
militare fără aprobarea Comisiei. S-a subliniat că regulile stabilite se aplică în mod egal
tuturor componentelor FMMP și doar asemenea abordare poate contribui la
reglementarea pașnică a conflictului.

Delegația noastră a semnalat Comisiei Unificate de Control și cazul din  25 mai curent,
când  un grup de așa-ziși „milițieni” din Bender, la marginea localității Fârlădeni,
raionul Căușeni, au stopat forțat o unitate de transport în care se aflau câțiva locuitori
ai acestui sat aflat sub controlul autorităților constituționale și au inițiat acțiuni pentru
reținerea conducătorului autovehiculului, cu aplicarea forței fizice și a mijloacelor
speciale. Cetățenii vizați s-au opus acțiunilor abuzive ale exponenților structurilor de
forță transnistrene și au solicitat prin apel telefonic ajutorul poliției. Delincvenții s-au
retras imediat de la fața locului. Poliția a pornit o cauză penală, persoanele implicate
sunt identificate, pentru stabilirea tuturor circumstanțelor continuă măsurile
procesuale prevăzute de legislația Republicii Moldova.
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